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Importante: Justifique todas as respostas.

1- Considere a equagio f(x)=x’—6x+2=0.
- &) Localize e separe as suas rafzes reais.
}ﬁ Usando o método do pbnto fixo, determine um valor aproximado, com duas casas decimais
correctas, para a menor raiz positiva.
72-Seja 1 araiz exacta da equagdo f(x)=0 e x uma aproximaggo de 7, onde 7, x € [, ] < IR

Sabendo que |f'(x)|2m >0 para V x e[a,B], prove que [x - <=1 If (x)l

3- Considere o sistema de trés equagdes néo lineares
sinx, +x2 +x}-2=0
2e" —x, +x2-2=0-.
x,—2x,+3x,=0

)d) Prove que para obter a 1* aproximagéo da soluggio do sistema, usando o método de Newton,
©)

com x® =(0,0,0), é necessério resolver o sistema de equacdes lineares Ax=b, onde
1 0 0 2
A=|2 -1 0}, b=|0.
1 =2 3 0

¥) Aplique o método de Gauss-Seidel ao sistema de equagdes lineares anterior e comente o
resultado obtido. ‘
4-g) Obtenha um valor aproximado de [ iji f(x)dx e dé uma estimativa do erro dessa

aproximagio usando os valores da tabela
x| -2 -1 0 1 2 3
f(x) | -5 0 1| 4 15 | 40

b) Determine uma aproximagéo para fg(x)dx , supondo conhecido g apenas num ponto
c €[a,b] e deduza o erro correspondente. ‘
¢) Usando a alinea b) determine duas aproximacdes, uma por excesso e outra por defeito, para
J' e'dx.
&- Obtenha o polinémio mterpolador de ‘menor grau para uma fungdo f(x) da qual se conhecem

os valores f(0)=S5, f(0)=1, f()=2, f(l) 4, f'(H)=6.

$- Dados os pontos (x, f(x;)),i=0,L....n, onde x, # x, (i # j), prove que existe e € tnico o
polinémio P

n?

de grau menor ou igual a n, tal que P, (x,) = f(xi_), i=0l,..,n
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: Método de:Newton ( F@@:O )
J( X(n—l)) X(n) e J( X(n—u) X(n—l) F( Xin-ux) ) n _0 1,‘

| Método de Gauss-Seidel ( Ax=b b)
A=D-L-U, x*=(D-L)y'Ux® +(D~Ly'b; %%=04,2...

Polinémio interpolader de Lagrange
: nx—-x,
P(x)=Y f(x)h(x), L(x)= g L, i=0,1,..,n
. i=0 . .
Jw

X, =X,

Polinémio interpolador de Newton das diferencas divididas
P(x)= f(xo)+'f[35,,‘,-x,](x —xo)+.‘..-1¢f[xo,...,x,](x - X)) (x=x,.,)

Polinémio interpolador de Newton das diferencas A
Af(x) A f(x,) A“f( o)
(x =Xy ) +——7"

m xTE (x x)(x X, .t

(x=Xg)e(x— xn_‘)

P(x)= f(x,) + =72

Regra dos Trapézios e respectivo erro

- g[f(xo) F2FR Y2 f )+ 5] h=22l

n

E=-b-ats® §elab)

Regra de Simpson e respectivo erro

[f(x.,) + 4f(x )+ 2 (5 M A2f (5, ) +AF(x, )+ f(x)]  h

3

=—(b- a)ISOf &) &e(ab
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